

УДК 612.014.426

РЕАКЦИЯ ОРГАНИЗМА НА ВВЕДЕНИЕ МАГНИТНЫХ
КИЛОСТЕЙ И ВЛИЯНИЕ ВОЗДЕЙСТВИЯ МАГНИТНОГО
ПОДА

Л. И. Демешкин, И. Я. Попогеев, Г. Я. Хухуц

Витебский медицинский институт

По мнению литературы с помощью введения в организм магнитных килостей и влияния воздействия магнитных полей в патологическом очаге можно создать высокую и стабильную концентрацию магнитоуправляемых лекарственных препаратов перед изпривленного действия.

При разработке таких способов лечения важное значение имеет определение характера ответных реакций организма. Однако, этот вопрос еще не получило должного освещения.

В опытах на животных мы изучали структуру тканей организма при антраваскулярном и внутримышечном введении магнитных килостей спиралевидными винами локальным воздействием постоянного магнитного поля (ПМ) индукции 1000, 100 и 10 кГц, экспозиции 30-240 мин. Концентрацию и путем распространения ферромагнитных веществ определили методом радиоактивного изотопа ($\text{Fe} - 59$). Структуру тканей изучали с использованием гистологических и гистохимических методов исследования. В состав магнитных растворов входили железо, кобальт и никель.

При антраваскулярном введении магнитных килостей частицы ферромагнитных элементов в первые дни поглощались клетками ретикуло-эндоцитарной системы (РЭС), а к концу второй недели выводились из организма с калом и мочой. У животных с внутримышечным введением магнитных килостей степень накопления ферромагнетиков в паренхиматозных органах была иная, так в предыдущей серии опытов в 5-7 дней после проникновения введение их

из организма.

В опытах с энхеваскулярным воздействием изотропных магнитных жидкостей в воздействии ПМП индукции 10 мГц в течение 30 мин на область бедра и селезенки не оказывало существенного влияния на ферромагнитные частицы РЭС и степень закольцевания ферромагнетиков в тканях. При индукции 100 и особенно 1000 мГц в течение 240 мин поглощавшие концентрации ферромагнетиков в печени и селезенке, а также замедленного их выведения из организма. При этом происходили изменения, поддающиеся эпилографическим методам, в виде увеличения расстояния между ними. Отмечалось превалирование частки ферромагнетиков в сосудистой стенке, что проводило к развитию склеротических процессов.

Позже снятое ПМП индукции 10 мГц в месте внутримышечного введения изотропных магнитных жидкостей, ускоряло рассасывание их из организма в 10 раз по сравнению с контролем. Воздействие на область внутримышечной инъекции изотропной жидкости ПМП индукции 1000 мГц в течение 240 мин вызывало замедление процесса рассасывания ферромагнетиков в 10 раз и усиливало его закольцевание в других органах.

Происшедшее исследование показало, что при энхеваскулярном введении изотропных жидкостей, продолжительное действие сильного магнитного поля вызывает в месте его введения наложение проникновение ферромагнитных частич в сосудистую стенку в развитие в них язвенной склероза.

При внутримышечном введении изотропных магнитных жидкостей такие язвы не возникают, хотя и происходит избыточная концентрация ферромагнетиков в заданном участке организма.